Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение детский сад №103




Конспект организованной образовательной деятельности по духовно – нравственному воспитанию в старшей группе  на основе содержательного модуля
«Добрый мир. Православная культура для малышей».

«Прогулки по дням творения»






Подготовила: воспитатель  
Андреева Людмила Васильевна.


г. Ульяновск- 2015г.
Цель: Духовно-нравственное развитие личности ребенка.
Задачи.
Образовательные:
-формировать у детей первоначальное представление о Боге как творце мира.
-  систематизировать имеющиеся у детей представления о многообразии мира.
-продолжать формировать интерес у детей к окружающему миру;
- знакомить с мироустройством, учить видеть и слышать в нем красоту;
- открыть детям в разных видах деятельности мир в последовательности библейских дней его сотворения.
Воспитательные:
- воспитывать у детей духовно-нравственные и этические качества: доброту, любовь, уважительное отношение к ближним и природе.
Развивающие:
- развивать у детей любознательность, кругозор, творческое воображение;
- обогащать и расширять словарный запас понятиями духовно-нравственной культуры, фольклором.
Предварительная работа:
Наблюдения на прогулках, организация выставок детских рисунков, нравственно-этические беседы, чтение и заучивание стихотворений и пословиц, народных игр; рукотворчество.
Словарная работа: мир, дар, сотворил, Бог, Творец, Создатель, душа, твердь, Библия, любовь, верность.
Оборудование и материал:
плакат  с названием «Всем нужен дом»; модель мира (земли) – глобус;   магнитная доска, Панно с картинками днями творения», картинки с насекомыми, птицами, рыбами, шапочка « Солнышко».
Методические приемы: беседа, использование художественной литературы и музыки; наглядный материал; словесные и подвижные игры
Ход НОД
Дети входят в группу и здороваются с гостями.
Воспитатель: Здравствуйте, дорогие гости, Всем, кто к нам сюда поспешил, Доброе утро говорим от души!
Воспитатель: теперь скажем друг другу: «Доброе утро, имя». Говорить надо искренне, от души, глядя прямо в глаза. Дети встают в круг и берутся за руки. В конце упражнения поднимают руки вверх и говорят: «Доброе утро всем!»
Дети садятся на стулья, в круг.
Воспитатель: Ребята, доброта – пожалуй, самое прекрасное качество человеческой души! Немало пословиц и поговорок сложили люди о добре. Вспомните некоторые из них.
Ответы детей: «Добро не горит и не тонет», «Доброе дело крепко», «Доброе дело два века живет», «Доброе слово лучше мягкого порога».
Воспитатель:  А еще есть такая пословица: «При солнышке тепло – при матери добро». Изобразим на доске доброту в виде солнца. Внутри напишем букву Д – «доброта». От солнца, озаряющего нашу планету, исходят лучи. Каждый луч – это свойство души доброго человека, назовите их.
Дети: дружба, верность, щедрость, любовь, забота, гостеприимство, сострадание.
Воспитатель пишет букву напротив каждого луча.
Воспитатель:   Ребята, давайте расскажем  замечательное стихотворение  о доброте.
Чтение стихотворения «Доброта» Т.А.Шорыгина)
Нет ничего на свете прекрасней доброты!.
Она, как солнце, светит с небесной высоты.
Она нас манит нежно, ласкает нас мечтой.
Мы все живем с надеждой на встречу с добротой!
Воспитатель:   Мы все живем с надеждой на встречу с добротой! (последние         строчки стихотворения) и эти надежды сбываются. Недаром ведь народ давно приметил: «Мир не без добрых людей». А что называется миром?
Дети: Все, что нас окружает. Это и земля, люди, солнце, луна, звезды, моря, океаны, птицы, рыбы и животные.
Воспитатель: Да, ребята, все что вы назвали – это наш красивый добрый мир, это дар человеку. Кто принес людям такой подарок? Кто сотворил мир?
Дети:  Бог, Творец, Создатель.
Воспитатель:   ( Прикрепляю на панно 1 день творения)
(Чтение стихотворения  «День первый»)
Во мраке божий дух носился,
Кругом был хаос, темнота.
Вдруг луч надежды засветился-
Луч первый жизни и тепла.
Из вечной тьмы пришел рассвет,
Сказал Господь (Бог)
-Да будет свет!
Показ рисунков «Свет», «Тьма».
Воспитатель: Ребята, закройте глаза ладошками. Темно? И сказал Бог: «Да будет свет!» И стало светло. Откройте глаза. И отделил Бог свет от тьмы. И назвал свет днем, а тьму ночью.
Проводится подвижная игра «День и ночь».
Дети садятся на стулья.
Воспитатель:  (Прикрепляю  на панно 2 день творения)
-Сотворил Бог в день второй
Свод небесный, голубой.
Небо доброе, родное
А еще оно какое?
Словесная игра «Какой, какая, какое?» (с показом картинок).
Небо какое? (чистое, голубое, серое, доброе, синее, безоблачное)
На небе есть облака. Какое  облако? (белое, пушистое, красивое, жемчужное, доброе).
Тучки – это облака, только хмурые слегка. Какая тучка? (серая, хмурая, сердитая, темная, тяжелая).
Из тучки иногда идет снег или дождь. Какой дождь? (добрый, весенний, полезный, хороший, сильный).
А еще говорят благодатный – это значит долгожданный, дает воду земле, значит будет урожай).

«В третий день Отец Небесный
Твердь земную сотворил,
Древом жизни одарил.
Зелень яркими коврами
Расстилается кругом.
Все в садах, цветах, деревьях –
это наш с тобою дом.
Воспитатель: О каком доме говориться в стихотворении?
Дети: о нашей планете Земля – нашем общем доме.
Воспитатель: Дом нужен всем: людям, животным, птицам, насекомым и рыбам. Вспомните их названия.
Дети подходят к доске.
Словесная игра с плакатом «Мой дом».
Дети называют, изображенные на картинках дома: изба, юрта, вигвам, скворечник, нора, берлога, муравейник, будка, дупло, гнездо, храм (дом Бога).
Дети садятся за столы.
Воспитатель: Ребята, что из творений третьего дня мы с вами видели на прогулке (весной?).
Дети: землю (сушу), ручьи, деревья.(Прикрепляю на панно 3 день творения)
Воспитатель: Что создал бог на 4 день творения?
Дети:  На 4 –ый  день Бог создал солнце, луну и звезды..
Воспитатель:  (Прикрепляю на доску 4- ый день творения) .Солнце и луна не только освещают землю. Благодаря им, на смену ночи приходит день , а после зимы наступает весна, потом лето и осень.
Воспитатель: Алиса,  найди 4- ый день и прикрепи его на доске.
Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку.
«Голубой платок, красный колобок,по платку катается,людям усмехается».
Дети: Небо и солнце.
Воспитатель: Ребята давайте поиграем в игру « Здравствуй, солнышко»( «Добрый мир» стр. 56)
Воспитатель: Что создал бог в 5 –ый день творения.
Дети: Рыб, птиц и насекомых.
Воспитатель:(Прикрепляю на панно 5 день творения) В 5 день Бог создал рыб и птиц, мелких насекомых: разноцветных жуков, бабочек, веселых стрекоз.
Воспитатель: Семен, найди 5 день и прикрепи его на доске.
Ребята, какие рыбы бывают? Какие морские?  Какие речные?
Дети: 
Ёрш, карп, сом, щука- речные рыбы.
Воспитатель: Каких птиц вы знаете? « Зимующие и перелетные птицы»
Воспитатель: Посмотрите на картину и скажите , что на ней изображено. Кого из творений пятого дня вы на ней видите?
Дети: Насекомые. Жуки, бабочки, коровки ит.д.
Воспитатель:
Что создал Бог в день шестой?
Скот, зверей. И мир земной,
Озаренный ярким светом,
Поразил своей красой….( Игра « Море волнуется»( Изобрази животного)
Воспитатель: (Прикрепляю на панно 6 день творения)
Дарья, найди 6 день творения и прикрепи его на доске.
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Воспитатель:
Чудесный мир был создан богом,
И в нем чудесного так много.
Но всех чудесней из века в век
Был создан Богом человек.
Воскресный день не наш, а господень.
-Почему так говорят?( Ответы детей)
Дети: И увидел Бог. Что всё, что Он сотворил в шесть дней, замечательно. В седьмой день Бог отдыхал от  трудов Своих. И назвал его – покой!
Рефлексия.
Воспитатель: Ребята, о чем мы сегодня с вами говорили? Итак, мы еще раз узнали, что Бог сотворил все живое. Бог добрый, и Он сотворил добрый мир. Бог любит все, что сотворил. Он радовался, потому что сотворённый мир был очень красивым.
Золотится солнце круг…
Поле…Лес зелёный.
Как прекрасен мир вокруг
Богом сотворенный!
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